Unidad 5. Cénicas 5.5 Tangente a conicas

Tangente a Conicas

Dada una ecuacién de la forma
Az + Bry+Cy* + Dz + Ey+F =0

donde A,B,C,D,E,F son constantes, con A,B y C no siendo todos nulos.
La cual representa como ya hemos visto una cénica

Vamos a tratar de encontrar una recta tangente a dicha cénica

Para ello vamos a derivar esta ecuaciéon implicitamente

Az + Bry +Cy?* + Dx +Ey+ F =0 = 2Ax+ By+ Bay +2Cyy' + D+ Ey =0
= Baxy' +20yy + By = —2Ax — By — D
= (Bx+2Cy+ E)y' = —2Ax — By — D
, —2Ax—By-—-D
= ¢ =
Br+20y+ E

Esta ultima expresion representa le pendiente de la recta tangente en el punto Q(z,y). La ecuacion de la
recta tangente en el punto P(x1,y1) es

24x, 4+ By + D
B.’El —+ 2C’y1 + E

Yy—uy = (.’17—371)

de donde

2Ax+By+D

—m(x —x1) = (Bx1+2C0y1 + E)(y —y1) = (—)(2Az + By + D)(x — 1)

Yy—y =
= (Bzx1+2Cy1 + E)(y —y1) + 2QAz 4+ By+ D)(x —x1) =0
Expandiendo esta tultima expresion se tiene

—2A2? — 2Bxyyy — 2Cy% + 2Ax 2+ B(x1y + xy1) + 2Cyy + D(x — x1) + E(y —y1) = 0

= —2(Az] 4+ Briys + Cyi) + 24Ax12 + B(z1y + 2y1) + 201y + D(x — 1) + E(y — 1) = 0

pero
Az} + Briyy + Cyi = —(Da1 + Eyy + F)

de donde

2(Dx1 4+ Ey1 + F) + 2Az12 + By +2y1) + 2Cphy+ D(x — 1) + E(y —y1) =0

= 2Ax1x+ B(ziy +2y1) + 2Cy1y + D(x —x1 +221) + E(y —y1 + 2y1) + 2F =0

= 2Ax1x+ B(ziy+ay1) +2Cy1y + D(x —x1) + E(y —y1) +2F =0
= Anz+B (W) 4+ Cyy+ D <$—2x1> +E (y;yl) LF=0
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Tenemos entonces que la ecuacion

Az1x+B(Ily+zy1>+0y1y+D(m2I1>+E<yyl) +F=0

2 2

es la ecuacion de la recta tangente a una conica en el punto (z1,y1)

Ejemplo Encontrar la ecuacion de la recta tangente a la conica
z? —y? 4+ 16z + 6y + 56 = 0

en el punto P(—8,4)

Solucién En este caso

2 —y? + 162 +6y+56 =0 = xx—yy+16<x;x>+6(3’;”4>+56=0

Tomando una de las ¢ = z; tenemos la ecuaciéon de la recta tangente a la cénica en el punto

P(xy,y1)
= z1 —yy + 16 (“;”1) +6(yzyl) £56=0

entonces, la recta tangente a la conica en el punto P(—8,4) es

2(—8) — y(4) + 16 (W) +6 (M) +56=0

2

= —8x—4y+8(x—8)+3(y+4)+56=0
= —y+4=0
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